



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ РФ (РОССТАТ)

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ (ИВАНОВОСТАТ)

ул. Батурина, 16, г. Иваново, РОССИЯ, 153002 тел. (4932) 37-35-40, факс (4932) 30-48-14
E-mail: ivstat@gmail.com

10 февраля 2014 г.

Итоги переписи населения: как с ними работать? (Пресс-конференция в Ивановостате)

14 февраля в 11.00 в Ивановостате (ул. Батурина, 16) состоится пресс-конференция «Итоги переписи населения: как с ними работать?». В мероприятии примут участие заместитель руководителя Ивановостата Т.В. Белова и начальник отдела статистики населения, здравоохранения, труда, науки, образования, культуры, уровня жизни и обследований домашних хозяйств Г.В. Вечерова.

Завершилась официальная публикация итогов прошедшей в 2010 году Всероссийской переписи населения. Ее итоги – это основной источник формирования информационных ресурсов, касающихся численности и структуры населения, его распределения по территории России в сочетании с социально-экономическими характеристиками, национальным и языковым составом населения, его образовательным уровнем. Итоги переписи позволяют оценить динамику изменений различных показателей, характеризующих население с момента предыдущей переписи, они служат основой для оценки перспектив социально-экономического и демографического развития страны.

Полные итоги Всероссийской переписи населения 2010 года размещены в свободном интернет - доступе на официальном сайте Росстата (<http://www.gks.ru>). Там же можно посмотреть учебный фильм, который поможет пользователю работать с данными переписи. За три года после переписи Росстат выпустил 11 томов ее итогов. Перечислим их по порядку: том 1 «Численность и размещение населения», том 2 «Возрастно-половой состав и состояние в браке», том 3 «Образование», том 4 «Национальный состав и владение языками, гражданство», том 5 «Источники средств к существованию», том 6 «Число и состав домохозяйств», том 7 «Экономически активное и экономически неактивное население», том 8 «Продолжительность проживания населения в месте постоянного жительства», том 9 «Жилищные условия населения», том 10 «Рождаемость», том 11 «Сводные итоги».

Специалисты Ивановостата подготовили 10 томов итогов переписи населения по Ивановской области. Все публикационные материалы Ивановостата размещаются в свободном интернет - доступе на официальном сайте (<http://www.ivanovo.gks.ru>). Более подробная информация о переписи населения 2010 года может быть предоставлена пользователям по их индивидуальным запросам в отдел статистики населения, здравоохранения, труда, науки, образования, культуры, уровня жизни и обследований домашних хозяйств Ивановостата.

Росстат уже приступил к подготовке Всероссийской переписи населения 2020 года. Одним из важных шагов в рамках подготовки этого масштабного

мероприятия является проведение в 2015 году микропереписи населения страны. Предполагается, что обследование пройдет с 1 по 31 октября 2015 года и охватит не менее 1% частных домохозяйств. Практика проведения в межпереписной период выборочных обследований домохозяйств для сбора текущей и подробной информации характерна для многих стран мира и соответствует рекомендациям ООН. В ходе микропереписи будут опрошены почти 1,4 млн. человек во всех субъектах Российской Федерации. Планируется внедрение новых методов сбора сведений о домохозяйствах с учетом современных информационных технологий: использование переносных планшетных компьютеров, на специально созданном портале сайта «Микроперепись населения – 2015» будет проведена апробация сбора сведений о населении в сети интернет.

Положительный опыт проведения интернет - переписи имеется в ряде стран, в частности, в США, Канаде, Болгарии, Эстонии. Внедрение методов дистанционного опроса снижает нагрузку на население, поскольку позволяет респондентам, не выходя из дома в любое время суток заполнить переписные листы и отправить их в центр обработки информации. Кроме того, оперативное получение данных сократит время обработки информации и подведения итогов. При оснащении переписчиков переносными планшетными компьютерами, информация будет вводиться сразу в электронном виде и, по сути, сразу же начнется ее обработка. Традиционные методы заполнения переписных листов на бумажном носителе сохранятся в тех населенных пунктах, где применение планшетных компьютеров будет нецелесообразно или экономически невыгодно.

Зарубежный опыт проведения переписей с использованием сети интернет показал, что для проверки полноты учета населения и исключения двойного счета, контроля собранных сведений и их корректной обработки потребуется введение в электронную форму переписного листа либо единого идентификационного номера для каждого жителя страны, либо фамилии, имени и отчества и реквизитов документов, удостоверяющих личность. Таким единым идентификационным номером может стать страховой номер индивидуального лицевого счета (СНИЛС) застрахованного лица в системе персонифицированного учета Пенсионного фонда России. Опыт использования СНИЛС при предоставлении государственных и муниципальных услуг жителям страны уже имеется.

Назрела необходимость изменить неэффективный принцип практически добровольного участия населения во Всероссийской переписи на принцип обязательного предоставления о себе сведений, что соответствует рекомендациям ООН в отношении переписей населения, а также правоприменительной зарубежной практике. Обязательность участия населения в переписи предусмотрена во многих странах мира — США, Канаде, Германии, Франции, Италии, Китае, Польше, Чехии, Венгрии.

Отдел информации Ивановостата